



新闻热线: 22699110
国内统一刊号 CN21-0027
报刊代号 7-126

辽沈晚报

辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)主管主办 1993年1月1日创刊

2024.5.23 星期四
农历甲辰年四月十六
今日8版 总第10325期

不断开创新时代思政教育新局面

□胡承波

《理论视野》由辽宁省高校思想政治理论教育研究会、全国行业特色型高校“大思政课”建设联盟、辽沈晚报社联合主办,旨在深入学习贯彻习近平文化思想,面向全省教育系统打造思政理论宣传教育新平台,争创省级党媒理论宣传、交流核心平台。

一面旗帜,飘扬神州大地历经风霜雨雪而庄严秀丽。

一个理论,见证华夏山河走过百年峥嵘而熠熠生辉。

一个民族要站在人类文明的高峰,一刻也不能没有理论思维;一个政党要站在时代的前列,一刻也离不开科学理论的指导。习近平总书记指出,“党员干部一定要加强理论学习、厚实理论功底,自觉用新时代党的创新理论观察新形

势、研究新情况、解决新问题,使各项工作朝着正确方向、按照客观规律推进。”凯歌而行,不以山海为远;乘势而上,不以日月为限。今天,《理论视野》第一期结合“习近平文化思想引领大学思政课迈入新时代”理论成果巡礼,与各位读者如约而至。

荀子曾言,“不积跬步,无以至千里;不积小流,无以成江海。”一个民族如果失去了信仰,犹如行至黝黑深夜不见光明、如奔波于迷惘深渊蹉跎岁月。生命,需要用信仰润色;生活,需要用信仰砥砺。《理论视野》将引导全省教育系统广大党员干部筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

新时代新征程呼唤新担当新作为。担当,是“无须扬鞭自奋蹄”的品质,是“吾将上下而求索”的精神,是“敢教日月换新天”的志向,是“俯首甘为孺子牛”的决心。道不可坐论,理不能空谈。在强国建设、民族复兴的新征程上,《理论视野》将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,落实立德树人根本任务,全面提升思政工作队伍综合水平,构建“大思政”育人格局,不断开创新时代思政教育新局面。

【作者为中共辽宁省委教育工委宣传部部长、辽宁省教育厅思想政治工作处处长】

“习近平文化思想引领大学思政课迈入新时代”理论成果巡礼

详见08版

25日“皇马”开跑 部分道路临时交通管制

本报讯 记者朱柏玲报道 2024沈阳皇姑第二届半程马拉松将于2024年5月25日7时30分鸣枪起跑,预计赛事时间约为3小时,约10时30分结束。届时,将有来自全球的万名选手参加比赛。

5月22日,记者从沈阳市皇姑区了解到,为确保此项赛事的安全、顺利进行,同时最大限度减少对全市道路交通的影响,实现“马拉松赛事”与“道路交通”的和谐运转,沈阳公安交警将采取“近端封控管制、主线左右分流、相邻横向截流、远端提前调流”等措施,比赛期间对皇姑区部分道路进行交通管制。

沈阳公安交警提示,车辆和行人请服从交警指挥,配合相关交通管制措施。

台安县红旗村 “菜篮子”越做越强

本报讯 记者贾琼报道 茄子、西红柿、辣椒……这些蔬菜都成熟了,台安县高力房镇红旗村的温室大棚里一派忙碌的景象。

5月20日,台安县高力房镇红旗村的温室大棚蔬菜又进入新一茬的采摘期。红旗村集中连片的温室大棚内,茄子、西红柿、辣椒等多种蔬菜陆续进入成熟期。棚内的农户们忙得不可开交,采摘、打包、搬运……大棚外,一辆辆货车整装待发,这些蔬菜将在当天被送到北京、内蒙古、长春等多个地区进行销售。红旗村鲲鹏棚菜种植专业合作社社员高勇说:“今年的茄子不仅有产量,而且价格也很可观。别看这些茄子看起来跟普通茄子一样,吃起来就不同了,口感格外好,我只管种就行,销售等服务都不用我操心。”

原来,为了提高农户种植蔬菜的产量和质量,鲲鹏棚菜种植专业合作社为社员提供了技术培训、种植管理、免费检测、销售等一条龙服务。同时,为了快速打开市场,合作社成立了专门的销售团队,既拓宽了合作社产品的销路,又提高了产品的收益,实现了合作社与公司的优势互补。

导读▶▶

我省12个市级国土空间总体规划获省级政府批复

—03—

“蓝天白云”嵌入隧道 凌绥高速驾驶不疲劳

—02—

辽中区“三零”工作室 周六不休为群众解难题

—05—

入选农村综合性改革试点 宽甸获得中央财政1.5亿

—05—



52对新人情定方城

沈河区举行第三届国风公益集体婚礼

5月22日,方城之内,在沈阳故宫金顶红墙的映衬下,一场磅礴大气的国风集体婚礼隆重举行。52对新人在现场亲友的见证下缔结良缘,共同许下爱的誓言。

▶详见04版

建平打造37个优质杂粮连片核心示范区

本报讯 记者吕洋报道 朝阳建平县坚持“藏粮于地、藏粮于技”,以调整农业产业结构为主线,以“稳定、巩固、提升、转型”为目标,重点打造“一地四区”,着力增加优质杂粮产品供给,辐射带动区域性杂粮提质增效。

为加快发展新质生产力,提升特色优势农业产业发展水平,建平县农业技术推广中心与中国农科院作物所、吉林省农科院等全国各大院所合作,每年都引进杂粮作物新品种70个以上,尤其是今年,共引进杂粮作物新品种139个。

依托朱碌科镇怀志有机杂粮专业合作社,主要示范种植优质高产抗除草剂谷子新品种7个,通过谷子早播早收,抢

占市场销售先机,实现杂粮高产高值。

利用农业中心万寿、黑水农业科技试验示范基地,筛选出适合建平地区种植、有产业优势、市场反响好、综合性状表现较好的优质高产杂粮作物新品种试验种植,为今后大面积示范推广提供科学的理论依据和可靠的数据。

在黑水镇老庙村农业科技杂粮典型示范区,播种机穿梭在田垄间,起垄、滴灌、播种、覆膜,现场一派繁忙景象。

结合基层农技推广补助项目,整合项目资金,在朱碌科、黑水等杂粮重点种植乡镇街,建立7个杂粮农业科技典型示范区,引进种植优质高产杂粮新品种,辐射带动周边地区杂粮高产高效生产。

建平全县22个杂粮重点生产乡镇场街,建设集中连片500亩以上核心示范区37个,在核心区主推优质高产杂粮新品种,主推杂粮绿色高效标准化生产技术和机械精量穴播轻简化栽培技术,通过技术创新增加杂粮产量与种植效益。

在每个核心区周边划定1个“辐射带动区”,推广与核心区相同的技术模式,辐射带动全县110万亩杂粮提质增效发展。同时,在项目实施过程中,大力推行统一品种、统一肥水管理、统一病虫害防控、统一技术指导、统一机械作业模式,带动全县杂粮向绿色标准化、产业化方向发展。